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«Права и обязанности» — классный час

Вступление

Дорогие классные руководители! Вам предоставляется
возможность провести классный час на тему «Права и
обязанности» для учащихся 5, 6 и 7 классов. Это мероприятие
позволит вам активно работать с учениками над
формированием понимания важности прав и обязанностей в
жизни и укреплении гражданской ответственности. В рамках
этого урока предоставляются технологическая карта,
презентация и другие активности, которые помогут вам
провести занятие эффективно.

Выберите похожие названия



Разработка классного часа «Путь к гражданской ответственности»

Беседа с учениками «Знание своих прав и обязанностей»

Возраст детей
10-13 лет

Класс

5, 6, 7 класс

Дата проведения
[укажите дату проведения]

Вид занятия
Классный час

Тип мероприятия
Воспитательное мероприятие

Форма организации классного часа
Интерактивная беседа, обсуждение с участием учащихся

Цель

Сформировать у учащихся представление о возможностях и обязанностях, развивая

гражданскую ответственность и уважение к социальным нормам.

Задачи

Обучающая:

Познакомить учащихся с понятиями.

Объяснить важность понимания и знания своих границ.

Проиллюстрировать необходимость ограничения некоторых свобод.
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Развивающая:

Развить умение анализировать ситуации и принимать взвешенные решения.

Способствовать развитию коммуникативных навыков.

Воспитательная:

Воспитать гражданскую ответственность и уважение к социальным нормам.

Поддержать формирование навыков сотрудничества и соблюдения правил.

Ожидаемые результаты
Личностные:

Ученики поймут важность баланса между привилегиями и обязанностями,

разовьют свою гражданскую ответственность и уважение к социальным нормам.

Метапредметные:

Учащиеся научатся анализировать информацию и применять ее в реальных

ситуациях.

Предметные:

Ученики усвоят основные понятия, а также научатся применять их в практической

жизни.

Методические приёмы, методы,
технологии обучения

Интерактивные беседы,

групповая работа,

анализ ситуаций,

ролевые игры.

Прогнозируемый результат
После классного часа учащиеся будут способны анализировать свои привилегии и

обязанности, проявлять гражданскую ответственность и уважение к социальным

нормам.

Предварительная работа



Подготовьте презентацию, технологическую карту и материалы для дополнительных

активностей.

Оборудование и оформление кабинета
Компьютер и проектор для презентации,

доска и маркеры,

информационные плакаты.

Ход занятия / Ход мероприятия

Организационный момент

Дорогие дети! Для начала, давайте убедимся, что мы все собрались, и все готовы к

занятию. Пожалуйста, проверьте, что ваши мобильные телефоны выключены или

находятся в беззвучном режиме, чтобы ничто не отвлекало нас от нашей важной

беседы. 

Теперь, давайте убедимся, что все необходимые материалы и оборудование на месте.

У нас есть презентация, которая поможет нам визуально представить тему, а также

доска и маркеры для записей. Если у кого-то есть вопросы или нужна помощь, не

стесняйтесь обращаться. 

Для того чтобы наше занятие прошло интересно и продуктивно, я прошу вас активно

участвовать, задавать вопросы, и делиться своими мыслями и мнениями.

Актуализация усвоенных знаний

Для того, чтобы начать наше занятие, давайте вспомним предыдущую тему, о которой

мы говорили в рамках классных часов. Возможно, вы помните, что мы размышляли о

том, «Что значит быть хорошим сыном или дочерью?» Мы обсуждали, как вести себя в

семье, уважать родителей и помогать им. 

Подумайте, какие качества и навыки могли бы быть полезными в семье, чтобы

выполнять свои обязанности и соблюдать правила? Какие примеры вы можете

привести? Давайте поделитесь своими мыслями.

Вступительное слово классного
руководителя (сообщение темы)

Дорогие ребята! Сегодня у нас особенное занятие, посвященное теме «Права и

обязанности». Эта тема касается каждого из нас, ведь права и обязанности





сопровождают нас повсюду, будь то в семье, в школе или в обществе.

Права — это то, что позволяет нам делать определенные вещи,
защищает нашу свободу и достоинство. Обязанности — это
наши ответственности и обязанности перед другими людьми и
обществом.

Права и обязанности объединены как две стороны одной медали, и их соблюдение

помогает нам жить в гармонии. 

Мы узнаем, какие права и обязанности у нас, какие ограничения могут существовать, и

как важно понимать и соблюдать их. Наша беседа сегодня поможет нам стать более

ответственными гражданами и лучше понимать мир вокруг нас. Начнем наше

увлекательное путешествие в мир «Прав и обязанностей»!

Основная часть

Иллюстративное фото

20 ноября — Всемирный день прав ребенка

Уважаемые дети, давайте начнем наше занятие с понимания того, что 20 ноября —

Всемирный день прав ребенка, и это день, когда весь мир обращает внимание на

интересы и защиту детей. Эта дата важна, потому что она напоминает нам о

привилегиях детей и необходимости их соблюдения. 

Дети имеют определенные правила и нормы, которые гарантируют им защиту и

уважение. Например, каждый ребенок имеет право на жизнь и безопасную среду

обитания. Это означает, что никто не должен нарушать их право на жизнь и не

подвергать их опасности. 
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Кроме того, дети имеют возможность на образование и медицинское обслуживание,

чтобы обеспечить им хорошие условия для развития. Эти законы помогают детям

получать знания и заботу о своем здоровье. 

Важно отметить, что Конвенция о правах ребенка — это международный документ,

который определяет обязательства взрослых и государств перед детьми. Эта

конвенция подчеркивает важность уважения к каждому ребенку, независимо от его

характеристик, таких как пол, раса, вероисповедание и социальное положение. 

Итак, Всемирный день прав ребенка напоминает нам, что дети — это будущее

общества, и мы обязаны заботиться о их интересах и благополучии. Вы являетесь

детьми, и у вас тоже есть гарантии и обязанности. Давайте вместе узнаем больше о

том, что значат эти правила и нормы, и как они связаны с нашей жизнью.

Понятия «право» и «обязанность»

Иллюстративное фото

Дорогие дети, давайте начнем наше занятие с разъяснения важных понятий —

«право» и «обязанность». Эти понятия играют важную роль в нашей жизни, и

понимание их значения поможет нам лучше ориентироваться в обществе. 

Право — это возможность или разрешение делать что-то, что гарантировано нам

законом или общественными нормами. Это, так сказать, наши привилегии и свободы.

Например, у нас есть возможность на образование, что позволяет нам ходить в школу

и получать знания. У каждого человека есть право на жизнь и свободу слова. Эти

законы защищают нас и позволяют нам жить полноценной жизнью. 

Обязанность — это наши долги и ответственности перед собой и перед другими

людьми. Это то, что мы должны сделать или соблюсти. Например, мы обязаны

учиться, чтобы получить образование, и мы обязаны уважать других людей, их мнения.

Обязанности помогают нам жить в обществе с уважением и солидарностью. 

https://newuroki.net/wp-content/uploads/2023/11/2-uchenica-parta-shkola.jpg


Давайте рассмотрим примеры, чтобы лучше понять эти понятия. Ваша прерогатива на

образование означает, что вам позволяется учиться в школе, а ваша обязанность

заключается в том, чтобы ходить в школу, учиться и выполнять домашние задания.

Если вы не выполните свои обязанности, ваше право на образование может быть

нарушено. 

Еще один пример: ваше привилегия на свободу слова позволяет вам выражать свои

мысли и мнения, но вашей обязанностью является уважение мнений других и

избегание использования свободы слова для ущемления или оскорбления других. 

Итак, знание эти вещей помогает нам лучше понимать, как взаимодействовать в

обществе. Эти понятия связаны друг с другом и обеспечивают баланс в нашей жизни.

Мы будем продолжать говорить о них более подробно, чтобы лучше понять их роль в

нашем повседневном опыте.

Единство прав и обязанностей

Дорогие дети, важно понимать, что права и обязанности тесно связаны и

взаимосвязаны, как две стороны одной медали. Это единство этих понятий играет

ключевую роль в нашей жизни и обществе. 

Права, или, если угодно, иногда говорят «привилегии», дают нам определенные

свободы и возможности. Это позволяет нам, например, выбирать, как проводить свое

время, куда идти, что говорить, и какие учебные предметы изучать. Они обеспечивают

нашу свободу и индивидуальность. 

Однако с ними приходят и обязанности. Обязанности — это наши долги перед другими

людьми и перед обществом в целом. Например, вашим долгом является учиться в

школе, чтобы получить образование. Это не только ваша обязанность перед собой, но

и перед вашими родителями, учителями и обществом, которое обеспечивает вам

образование. 

Подумайте о том, как привилегии и обязанности взаимодействуют в нашей жизни.

Когда вы живёте в обществе, вы обязаны уважать свободы других людей и не

нарушать их. Например, ваша привилегия на безопасность означает, что никто не

должен вас причинять вред, но это также означает, что и вы не должны наносить вред

другим. 

В обществе это создаёт баланс и порядок. Это помогает нам жить в гармонии, уважая

друг друга и соблюдая законы и нормы. Поэтому важно понимать, что права и

обязанности неотделимы друг от друга и играют важную роль в нашей жизни. 

Наши обсуждения и размышления на этом занятии помогут нам лучше понять, как

возможности и обязанности влияют на нас, и как мы можем стать более

ответственными членами общества.



Гражданская ответственность, уважение к
социальным нормам

Иллюстративное фото

Гражданская ответственность означает, что мы несем ответственность за свои

действия и их последствия перед обществом. Это означает, что мы должны быть

ответственными гражданами, соблюдать законы и правила, и не причинять вред

другим. Взаимное уважение и соблюдение социальных норм способствуют

гармоничным отношениям в обществе. 

Как это связано с правами и обязанностями? На самом деле, гражданская

ответственность и уважение к социальным нормам идут рука об руку с нашими

правами. Мы имеем гарантии на свободу, но это также означает, что мы обязаны

уважать свободу других. Мы имеем гарантии на безопасность, но это также означает,

что мы должны соблюдать правила безопасности и не создавать опасности для других. 

Соблюдение социальных норм и гражданская ответственность способствуют порядку и

благополучию в обществе. Когда мы уважаем интересы других, мы создаем

гармоничную среду и для себя, и для других. Это важно не только в нашей

повседневной жизни, но и для укрепления общества в целом. 

Помните, что наше поведение и наши решения имеют последствия. Если мы

действуем ответственно и уважительно, мы способствуем созданию лучшего общества

для всех. Гражданская ответственность и уважение к социальным нормам делают

нашу жизнь более справедливой и гармоничной. Давайте вместе учиться быть

ответственными гражданами и уважать друг друга.

Понимание и знание своих привилегий и
обязанностей
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Иллюстративное фото

Дорогие дети, сегодня мы говорим о важности понимания и знания своих прав и

обязанностей. Это знание играет важную роль в нашей жизни и взаимодействии в

обществе. 

Понимание своих прав и обязанностей — это как навигатор в мире общественных

отношений. Это помогает нам понимать, что мы имеем законную возможность на

определенные свободы и привилегии, но при этом обязаны нести ответственность за

свои действия. Это подобно игре в шахматы, где мы должны хорошо понимать

правила, чтобы играть успешно. 

Знание своих привилегий позволяет нам защищать себя от нарушений и неправосудия.

Например, если вы знаете, что у вас есть гарантия на безопасность и недопустимость

насилия, вы можете обратиться за помощью, если это свободы нарушаются. Знание

законов также позволяет нам участвовать в процессах, влиять на принятие решений и

защищать свои интересы. 

С другой стороны, знание своих обязанностей помогает нам понимать, как

взаимодействовать с другими людьми и соблюдать правила общества. Например, вы

обязаны уважать права и интересы других, не нарушать законы и правила, и

соблюдать нормы вежливости и уважения. 

Понимание и знание своих прав и обязанностей — это не только вопрос собственной

защиты, но и вопрос участия в жизни общества. Это помогает нам быть активными

гражданами, способствовать справедливости и порядку, и делать мир вокруг нас

лучше. 

Поэтому, дорогие дети, важно учиться и развиваться в понимании своих законных

возможностей и обязанностей. Это поможет вам стать ответственными и осознанными

членами общества, способными влиять на его развитие и содействовать благополучию

всех. Наши обсуждения и уроки помогут вам лучше освоить эту важную тему.
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Ограничения некоторых возможностей и
свобод

Иллюстративное фото

Уважаемые ученики, теперь мы поговорим о том, что не все привилегии и свободы

могут быть неограниченными. Иногда, в целях общественной безопасности и

соблюдения законов, некоторые привилегии могут быть ограничены. 

Давайте рассмотрим ситуации, когда это происходит. Например, привилегия на

свободное передвижение. Это важная свобода, но в случаях, когда человек совершил

преступление и может угрожать обществу, его свобода может быть временно

ограничена в виде ареста или заключения. Это делается, чтобы обеспечить

безопасность других людей. 

Еще одним примером является привилегия на свободу слова. Это позволяет нам

выражать свои мысли и мнения, но оно не дает разрешения на клевету, угрозы или

публичное подстрекательство к насилию. В таких случаях право на свободу слова

может быть ограничено, чтобы предотвратить вред другим людям. 

Также существуют ограничения в области законодательства о детях. Например, дети

не имеют возможности участвовать в выборах или права на работу в определенном

возрасте. Эти ограничения существуют для защиты детей и обеспечения их

благополучия. 

Важно понимать, что ограничения привилегий могут быть оправданными, если они

служат общественной пользе и соблюдают принцип справедливости. Они должны быть

законными и прописаны в соответствующих законах. 

Дорогие ученики, понимание того, что не все привилегии абсолютны, помогает нам

жить в гармонии и безопасности в обществе. Это позволяет балансировать интересы и

нужды разных людей, сохраняя мир и порядок. Помните, что с привилегиями приходит

ответственность, и ограничения могут быть необходимы в определенных ситуациях.
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Ролевая игра: «Обязанности школьника»

Иллюстративное фото

Сегодня мы проведем ролевую игру, чтобы лучше понять, какие обязанности и

ответственности лежат на школьниках. Давайте представим несколько ситуаций из

повседневной жизни в школе и рассмотрим, какие действия должен предпринимать

каждый школьник.

Ситуация 1: Урок начинается через 5 минут, и один из ваших товарищей забыл

учебники дома. Что вы сделаете? 

Ситуация 2: Ваш учитель задал домашнее задание, и вам кажется, что оно слишком

сложное. Какие шаги вы предпримете? 

Ситуация 3: После урока вы замечаете, что на полу осталась бумага и мусор. Что вы

сделаете? 

Ситуация 4: Ваши друзья начинают буллить одноклассника. Какие действия вы

предпримете? 

Ситуация 5: Вы увидели, что ваши одноклассники играют на уроке в мобильные

телефоны, хотя учитель запретил. Что вы сделаете?

Давайте разыграем эти ситуации вместе. Каждый из вас выберет роль и представит,

как он бы поступил в такой ситуации. После этого мы обсудим, какие действия

являются правильными с точки зрения обязанностей школьника.

Рефлексия

Дорогие ученики, сегодня мы обсудили важные понятия обязанностей и привилегий.

Теперь давайте задумаемся, как мы можем применить полученные знания в нашей

повседневной жизни. 
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Мы говорили о том, что важно знать свои обязанности в школе, в семье и в обществе.

Это помогает нам быть ответственными гражданами и уважать возможности других.

Мы также говорили о том, что с привилегиями приходит ответственность, и важно

соблюдать законы и правила. 

Какие шаги вы готовы предпринять, чтобы лучше выполнять свои обязанности и

уважать права других? Какие ситуации из нашей ролевой игры вам запомнились?

Поделитесь своими мыслями. 

Также, не забывайте, что знание своих обязанностей и прав помогает нам стать более

ответственными и участвовать в жизни общества. В будущем вы столкнетесь с

разными ситуациями, где эти знания будут полезны. Подумайте, какие навыки вы еще

можете развивать, чтобы стать лучшими гражданами.

Подведение итогов занятия
Дорогие друзья, сегодняшний классный час был посвящен важным темам прав и

обязанностей. Мы обсудили, что иметь привилегии и обязанности — это часть нашей

жизни. Каждый из нас имеет свои обязанности как ученик, друг, сын или дочь. И при

этом у нас есть определенные права, которые мы также должны уважать. 

Важно помнить о балансе между этими понятиями. Мы должны знать свои привилегии,

чтобы не допустить их нарушения, но при этом не забывать о своих обязанностях и

ответственностях. Этот баланс помогает нам жить в гармонии с собой и окружающими. 

Также мы говорили о важности уважения социальных норм и правил общества. Это

помогает нам сохранять порядок и сплоченность в нашей школе и в обществе в целом. 

Спасибо вам за активное участие в этом классном часе. Помните, что знание ваших

прав и обязанностей делает вас более ответственными и уважаемыми членами

общества. Ваш вклад в создание лучшего мира начинается здесь, в школе. 

Удачи вам, и будьте ответственными гражданами!

Технологическая карта
Скачать бесплатно технологическую карту классного часа по теме: «Права и

обязанности»

Смотреть видео по теме

https://newuroki.net/wp-content/uploads/2023/11/Tehnologicheskaja-karta-Prava-objazannosti-klassnyj-chas.docx


Стихотворение

Михаил Кривопалов https://stihi.ru/2011/11/20/6147

Всемирный День Ребёнка

Сегодня Всемирный День Ребёнка, 

Праздник радости, да не для всех, 

Для кого-то жизнь — цветная киноплёнка, 

А кто-то уже не помнит, что это такое — смех.

Сегодня хотел бы пожелать я детям, 

У которых рядом нету матери, отца, 

Чтоб не пришлось ходить по разным тётям, 

И чтоб не довелось им проклянать Творца.

Сегодня — и пусть все люди помнят, 

Что Дети чужими не бывают, 

Голодным руку подадут, накормят, 

Пускай про них не забывают…

Кроссворд

Права и обязанности ученикаПрава и обязанности ученика

https://www.youtube.com/watch?v=eZBnblbXCCE


Кроссворд

Скачать бесплатно кроссворд на классный час по теме: «Права и обязанности» в

формате WORD

Загадки

1. Я документ, где написано, что можно и нельзя делать в стране. Что я? (Закон)

2. Если тебе что-то угрожает, я вступаю в действие, чтобы защитить тебя. Кто я?

(Защита)

3. Если что-то плохое вы наделали, вас наказать я могу. Что я? (Запрет)

4. Она дорогого стоит, но каждый о ней мечтает. Что это? (Свобода)

5. Если не выполняешь свои долги, за них придется отвечать. Что это?

(Ответственность)

Пословицы и поговорки
1. Делай другому то, что хотел бы, чтобы сделали тебе.

2. Честь над всем – исполнение долга.

3. Запрет – мать науки.

4. Свобода – это право выбора.

5. С договора соблюдать – с чести не уйдем.

Ребус
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Ребус

Если под картинкой вместо буквы зачеркнута цифра или знак равенства стоит между

цифрой и буквой, то заменять нужно буквы, располагающиеся в названии картинки под

этими номерами.

Пазлы

Пазлы

(Распечатайте, наклейте на плотную бумагу, разрежьте)

Презентация

Презентация

Скачать бесплатно презентацию на классный час по теме: «Права и обязанности» в

формате PowerPoint
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Скачали? Сделайте добро в один клик! Поделитесь образованием с друзьями!

Расскажите о нас! 

 

 Слова ассоциации (тезаурус) к уроку: закон, юрист, конституция, суд,

возможность, порядок, кодекс, долг, ответственность, семья, дело

 При использовании этого материала в Интернете (сайты, соц.сети, группы и т.д.)

требуется обязательная прямая ссылка на сайт newUROKI.net. Читайте "Условия

использования материалов сайта"

Профессия: генетик
профориентационный урок

«Россия — мои горизонты» 

 От Глеб Беломедведев

Глеб Беломедведев - постоянный автор и эксперт newUROKI.net, чья

биография олицетворяет трудолюбие, настойчивость в достижении

целей и экспертность. Он обладает высшим образованием и имеет

более 5 лет опыта преподавания в школе. В течение последних 18 лет

он также успешно работает в ИТ-секторе. Глеб владеет уникальными

навыками написания авторских конспектов уроков, составления
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сценариев школьных праздников, разработки мероприятий и создания

классных часов в школе. Его талант и энтузиазм делают его

неотъемлемой частью команды и надежным источником вдохновения

для других.

ПОХОЖИЕ УРОКИ

Профессия: генетик профориентационный урок
«Россия — мои горизонты»

Профессия: робототехник профориентационный урок
«Россия — мои горизонты»

Что такое игромания — классный час

Поиск
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Поиск

КОНСПЕКТЫ УРОКОВ

Конспекты уроков для учителя

Алгебра

Английский язык

Астрономия

10 класс

Библиотека

Биология

5 класс

География

5 класс

6 класс

7 класс

8 класс

9 класс

10 класс

Геометрия

Директору и завучу школы

Должностные инструкции

ИЗО

Информатика

История

Классный руководитель

5 класс
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6 класс

7 класс

8 класс

9 класс

10 класс

11 класс

Профориентационные уроки

Математика

Музыка

Начальная школа

ОБЖ

Обществознание

Право

Психология

Русская литература

Русский язык

Технология (Труды)

Физика

Физкультура

Химия

Экология

Экономика

Копилка учителя

Сценарии школьных праздников
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Добро пожаловать на сайт "Новые уроки" - newUROKI.net, специально созданный для вас, уважаемые учителя,

преподаватели, классные руководители, завучи и директора школ! Наш лозунг "Всё для учителя - всё бесплатно!"

остается неизменным почти 20 лет! Добавляйте в закладки наш сайт и получите доступ к методической библиотеке

конспектов уроков, классных часов, сценариев школьных праздников, разработок, планирования, технологических карт

и презентаций. Вместе мы сделаем вашу работу еще более интересной и успешной! Дата открытия: 13.06.2023

ИНТЕРЕСНЫЕ КОНСПЕКТЫ УРОКОВ

Права и обязанности —
классный час

Профессия: генетик
профориентационный…

Жизнедеятельность
клетки — конспект…

Должностная
инструкция учителя…

Новые УРОКИ
Новый сайт от проекта UROKI.NET. Конспекты уроков, классные часы, сценарии школьных

праздников. Всё для учителя - всё бесплатно!

Главная О сайте Политика конфиденциальности Условия использования материалов сайта
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